

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.828 Segunda Época Domingo 27 de Octubre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

## La opinión y el ruido

Alguien dijo, y muy razonable mente por cierto, que no había que confundir la opinión con el ruido. Cosas ruidosísimas hay que, si fueran susceptibles de ser pesadas, no darían dos adarme de opinión y las hay, contrariamente, recatadas y silenciosas, que cuentan con el asentimiento fervoroso de ésta. Las primeras se relacionan más, si no es que se relacionan solamente, con la acústica; las segundas con la lógica. En aquéllas dominan los ingredientes físicos, en éstas los elementos morales. Una de la reflexión, y por lo mismo las primeras tienen evidente superioridad y las últimas gran honra.

No son muchos, pero sí algunos y relativamente calificados, los que ante el espectáculo que ofrece España, poco envidiable por cierto, dicen entre melancólicos y canchales: «Dichoso país ese en que por el más auténtico de sus órganos, que es el Parlamento, producido del sufragio universal, triunfa la opinión cuando, circunstancialmente, coinciden los elementos políticos que viven en recíproca repulsa, empujados o estimulados por un odio común y en el mejor de los casos movidos por doctrinarios personales a los que sacrifican el interés general. Es que triunfará la opinión francesa con el voto de un parlamento que deriva al gobierno y crea una situación política difícil en momentos como los actuales que deben ser de paz y de reparación de los quebrantos de índole moral y material que en Europa y en casi todo el mundo causó la guerra. El gobierno Briand que gobernaba sin atender al criterio patriótico, contaba, seguramente, con el asentimiento de la opinión francesa, opuesta a todo lo que conlleva a aumentar los odios franco-alemanes y a encender las discordancias religiosas y sociales, ahora apaciguadas, en el interior. Y a esa buena política internacional y nacional ha puesto término el voto parlamentario. ¿Cómo puede estimarse éste como un bien, ni un tanto apariencia de tal? ¿Por qué mirar, como lo hacen algunos, con ojos de envidia lo de fuera y con ojos de desdén lo de dentro?

En cambio, algunos de los que disputan por manifestaciones y de signos clarísimos de la opinión las unidades resoluciones parlamentarias tan perturbadoras, no conceden aquí valor alguno a las manifestaciones constantes, repetidas, tranquilas—que a veces se exteriorizan con las formas del entusiasmo—de la opinión nacional. Y por la trascendencia que conceden al juego de los partidos; y porque olvidan que quieren vivir el papel que desempeña la Prensa inspiradora y no inspirada en el pensamiento español; por todo eso sos tienen, o intentan sostener, por ejemplo, que aquellas Cámaras legislativas que aparentemente nacieron del sufragio y que realmente fabricaron a espaldas de él, falsificándolo y negándolo, los ministros de la Gobernación; y todas aquellas situaciones, tinglados políticos no más consistentes que el rotulo de Maese Pedro; y todo aquel desfile por los centros ministeriales y por los escanos parlamentarios de hijos, de yernos, de sobrinos, de cuñados, de tíos... algunos de los cuales llegaron a las altas magistraturas no con más razón que el caballo de Calígula a las altas áreas del Consulado, eran expresiones genuinas del sentir y del querer y del anhelo de la opinión pública; mientras que constituyen negación de la misma las recepciones entusiastas o cariñosas que donde quiera se hacen al Gobierno y el espectáculo de quietud, de sosiego, de sentirse bien hallados, de no echar de menos lo que cayó, y lo que pasó, que ofrecen los españoles, cuando es bien notorio que todas estas adhesiones y asentimientos constituyen un estado de opinión más verdadero, más real que los que representaron aquí los artificiosos y fulaces movimientos electorales y parlamentarios.

MIGUEL PEÑAFLOR

## CRÓNICA LOCAL

Notes municipales

Don Luis Domínguez Sáez y don Blas Rodríguez Carmona han reclamado contra el arbitrio sobre tomas de agua.

## DEL DIA

### La Fiesta de Cristo Rey

La fiesta de Cristo Rey ha sido entablada ya para siempre en la Sagrada Liturgia hace tres años. Y ha sido entablada por misericordiosísima providencia de Dios Nuestro Señor en nuestros días, porque vivimos en tiempos en que más que nunca es necesario adorar públicamente, predicar y pregonar por todas partes el reino de Jesucristo, ya que el dogma infernal, quiero decir el maldito error capital y fundamental de la herejía reinante y dominante en el mundo desde los días de la Revolución francesa es el maldito naturalismo, racionalismo, laicismo o liberalismo; nombres diferentes (nos dijeron y enseñaron en magnífica Pastoral colectiva los Prelados de la provincia eclesiástica de Valladolid), nombres diferentes que significan una misma cosa, conviene a saber: la negación franca o artera, pero negación radical de la fe cristiana.

En contra de tan radical negación la Iglesia afirma y proclama, predica, propaga, pregonamos y solemniza por singular manera la Realeza de Jesucristo; y quien dice realeza dice reinado; y quien dice reinado dice reino. Y ¿sabes cuál es uno de los tres reinos de Jesucristo? El reino de la Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana, columna y fundamento y firmamento de esa santa Fe, de la cual es negación radical el maldito liberalismo.

Hoy celebramos, pues, la fiesta de Cristo Rey. Pero si parásemos mentes y meditásemos en lo que como cristianos corrientes y molientes hacemos todos los días, bien a la vista está que la realeza de Cristo y su reino, que es la Iglesia, son para nosotros cosas tan familiares y caseras, que esta familiaridad nos impide, en mal hora, saborear nos diariamente en la contemplación de la divinidad de aquella realeza y de los esplendores de ese reinado inmortal.

Perque ¿qué es lo que confesamos y pedimos todos los días en la segunda petición del «Padre nuestro» cuando decimos «Ven a nos el Tu Reino»? Queremos contestar hoy a esta pregunta con las palabras textuales del Catecismo Romano, que es el catecismo de los catecúmenos; el cual al pie de la letra nos enseña lo siguiente: «Lo que propiamente y señaladamente se pide por esta petición es que se dilate el Reino de Cristo que es la Iglesia... Por todo lo cual pidamos encarecidamente al Espíritu Santo... que destruy

pléndidamente la numerosa concurrencia que asistió a la misma. Felicitamos al nuevo matrimonio y hacemos votos porque disfruten de una eterna luna de miel.

### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Prudencio Pascual de Bustos. Defunciones: Dolores Peramos López. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Romera Román, José Munuera Miñarra y Juan Torres Tamayo. Defunciones: Ninguna. De la Diputación

En automóvil regresaron ayer a nuestra capital el presidente y secretario de la Diputación, señores Madariaga y García Langile que han asistido en Sevilla a la Asamblea de las Diputaciones.

### El buque-escuela «Galatea»

Ayer nos informaron que en la ensenada de Roquetas de Mar fondeó de arribada a causa del tiempo el buque escuela «Galatea» que zarpará tan pronto amaine aquél.

Reacción de vehículos de tracción mecánica

La Alcaldía, recuerda a los propietarios de automóviles, camiones, motocicletas y bicicletas, que el próximo jueves día 31, termina el plazo que se concedió para inscribir sus vehículos en la relación que se está formando, a los efectos de la requisición militar.

Las inscripciones se hacen en la Inspección de la Guardia Municipal, de 9 a 1 y de 3 a 5; y transcurrido dicho día, no se podrán atender las peticiones para hacer nuevas inscripciones, porque todo o actuado se envía al Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza.

## Noticias militares

### Licenciados de Africa

Ha salido de Larache con rumbo a Valencia el vapor «Bacalano», de la Compañía Tramsmediterránea, conduciendo 503 soldados licenciados de Africa, y de los cuales son 134 para Valencia, 156 para Murcia, 87 para Alicante, 85 para Albacete y 41 para Almería.

Una vez desembarcados y pasada lista se les acompañará a las estaciones ferroviarias, con objeto de salir en los primeros trenes para sus casas.

### Concentración de reclutas

Según leemos en un colega valenciano, se ha publicado una orden de la plaza disponiendo la concentración de los reclutas del cupo ordinario del reemplazo de 1929 (primer llamamiento), dispuesto por real orden circular del primero de Octubre corriente.

En ella se dispone que por las cajas de recluta se haga la distribución del contingente como se detalla en ante-

## Las jornadas médicas

Ayer comenzaron a llegar los delegados de las provincias de Granada, Jaén, Córdoba y Málaga que han de tomar parte en las jornadas médicas que se celebran en Almería desde hoy hasta el martes próximo.

A todos ellos, enviamos cordial saludo, y deseamos que les sea grata su estancia en nuestra ciudad.

El programa de los actos que han de celebrarse se ha ultimado en la siguiente forma: Domingo, 27.—A las once, sesión inaugural en el Instituto nacional de segunda enseñanza. A las tres de la tarde, visita al Campamento. Punto de partida: el Colegio Médico. A las cinco de la tarde, visita al Manicomio provincial y demás centros benéficos. A las siete, conferencia en el Casino, por el ingeniero granadino don Juan Santa Cruz, sobre «Estudios biológicos del Mirón». A las once de la noche, vino de honor en el Casino.

Lunes, 28.—A las nueve, curso de operaciones en el Hospital provincial. A las once, conferencia de los médicos, doctores Escobar y Villaspesa Quintana. A las dos de la tarde, excursión marítima «lunch» ofrecido por la Diputación provincial en «Villa Sofia (Agudulce)». A las diez de la noche, recepción y banquete en el Ayuntamiento.

Martes, 29.—A las nueve, nuevo curso de operaciones en el Hospital provincial. A las once, lectura de comunicaciones, por los doctores Pérez Cano y Esteban Navarro. A las doce, conferencia del Dr. Almansa de Cara. A las tres de la tarde, excursión a varios pueblos de la provincia. A las seis de la tarde, asamblea reglamentaria y conferencia del doctor Santa Cruz. A las ocho, en el Casino, banquete de confraternidad. A las diez, función de gala en Cervantes.

Las tarjetas de asambleista pueden recogerse en el Colegio de Médicos.

Con motivo de la segunda Asamblea de la Asociación de Antiguos Alumnos, se encuentran entre nosotros los doctores don José Pareja Yébenes, Presidente de la Asociación y su señora, don Rafael García Duarte e hijos, don Rafael Duarte Salcedo y señora, don José Martín Barrales, don Guillermo Sánchez Aguilera, don Antonio J. Torres López, Secretario de la Asociación, don Juan Puig Rutz y señora, don Antonio Azpitarte Rubio, don Manuel Jiménez y G. de la Sierra, don Fernando Escobar Manzano, don Juan González de la Cruz, don José Salcedo Cano y otros varios.

## Los concursos de belleza

Los párrfos que siguen no son tomados de una pastoral; los ha escrito el señor Mussolini, jefe del Gobierno de Italia, donde, como saben nuestros lectores, han sido prohibidos los concursos de belleza:

«El atractivo físico femenino es un símbolo de virtud femenil y de amor, demasiado sagrado para que vaya entre públicos cortejos. No es un objeto de adorno expuesto a la invencible y a la admiración hipócrita. Las jóvenes esclavas orientales expuestas en la plaza del mercado para ser vendidas tratan de ocultar su rostro por vergüenza; por el contrario, las reinas y las princesas de la belleza sacrifican el rubor propio de la mujer a la ostentación impudica y fría de la cultura.

La modestia da mayor realce a los atractivos femeninos; mientras que la invencible es como una blasfemia de la verdadera belleza. Nos inclinamos reverentes ante la mujer en cuanto ésta cumple su verdadera misión. La educación, la organización, con miras sociales e higiénicas, las artes, son otros tantos campos bien difinidos para la actividad de la mujer en la progresiva complejidad de la vida moderna, campos en los cuales despliega excepcionales aptitudes que nosotros no podemos reemplazar. Cuando la contemplémos en su noble virtud, en su maternal grandeza, no podemos tolerar que sea llevada en triunfo por las calles como «reina de belleza» para excitar a la plebe, después de quedar despojada de la elevada emoción que los atributos de la mujer deberían despertar.»

## Los atentados

En pocos días se han sucedido varios atentados contra altas personalidades de diversos países. Es evidente que los expresados atentados no han tenido carácter ninguno personal, y que no iban dirigidos, por lo tanto, contra la persona sino contra la personalidad, no contra el sujeto sino contra el cargo. Se trata, en su consecuencia, de una verdadera exacerbación del odio contra el poder y contra sus representantes. A esa exacerbación han contribuido de manera irrefutable una porción de elementos de diversa índole y categoría, pero no es justo excluir en absoluto entre esos elementos al mismo poder.

Los atentados contra el poder o las personas que lo encarnan han sido de todos los tiempos. Cuando las potencias tenían un carácter más personal que en los momentos actuales, los atentados tenían también carácter más personal y directo, y valían de «del puñal o del veneno» logrando con mayor facilidad deshacerse del enemigo.

Hoy los atentados son más impredecibles, porque también el poder se ejerce de una manera más impredecible. Se ataca únicamente a lo que brilla, a lo que destaca, resalta donde resalta, y solo por ese hecho de brillar y destacar que se considera revelador del ejercicio del poder.

No vamos a absolver de culpa a los que cometen los atentados. Eso jamás. Los crímenes sólo pueden incubarse en una conciencia criminal, y una conciencia criminal sino es una conciencia

## Los concursos de belleza

Los párrfos que siguen no son tomados de una pastoral; los ha escrito el señor Mussolini, jefe del Gobierno de Italia, donde, como saben nuestros lectores, han sido prohibidos los concursos de belleza:

«El atractivo físico femenino es un símbolo de virtud femenil y de amor, demasiado sagrado para que vaya entre públicos cortejos. No es un objeto de adorno expuesto a la invencible y a la admiración hipócrita. Las jóvenes esclavas orientales expuestas en la plaza del mercado para ser vendidas tratan de ocultar su rostro por vergüenza; por el contrario, las reinas y las princesas de la belleza sacrifican el rubor propio de la mujer a la ostentación impudica y fría de la cultura.

La modestia da mayor realce a los atractivos femeninos; mientras que la invencible es como una blasfemia de la verdadera belleza. Nos inclinamos reverentes ante la mujer en cuanto ésta cumple su verdadera misión. La educación, la organización, con miras sociales e higiénicas, las artes, son otros tantos campos bien difinidos para la actividad de la mujer en la progresiva complejidad de la vida moderna, campos en los cuales despliega excepcionales aptitudes que nosotros no podemos reemplazar. Cuando la contemplémos en su noble virtud, en su maternal grandeza, no podemos tolerar que sea llevada en triunfo por las calles como «reina de belleza» para excitar a la plebe, después de quedar despojada de la elevada emoción que los atributos de la mujer deberían despertar.»

## La Exposición Internacional

Visita al Ayuntamiento

Barcelona, 26. Los periodistas extranjeros o visitantes hoy el Pabellón Municipal.

Se recibió el Alcalde y varios corcésales.

Salida del crucero alemán

Esta noche zarpó el crucero alemán «Koenigsberg» que ha permanecido en puerto durante los días que ha durado la Semana Alemana.

La infanta Isabel

La infanta doña Isabel visitó la Exposición, acompañada del director marqués de Fozzode.

El Congreso del Vino y de la Vidia

Ha continuado sus sesiones el Congreso del Vino y de la Vidia. Hoy siguientes trató el cultivo de la vidia.

Se acordó constituir un grupo internacional para la defensa de los intereses y aspiraciones de los viticultores cerca de sus gobiernos respectivos.

Para ello tendrá un representante en cada país.

## Asamblea Nacional

El regreso de Yanguas

Madrid, 26. 4 tarde.

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Meaño regresará a Madrid el día 12 del próximo mes.

La fraudación de las reses

Aunque la Asamblea ha terminado el período de vacaciones, todavía no se ha reunido ninguna sesión.

Se han currido al Gobierno las actas de los nuevos asambleístas, a quienes se están extendiendo los nombramientos.

## NECROLOGÍA

En Orense ha fallecido, víctima de penosa enfermedad, la religiosa Sor Carmen Almansa Laynez Superiora del Colegio de la Purísima Concepción. Ha sido santísima por ser la finada modelo de virtudes.

Fue visitadora general de la Orden en Filipinas.

A la distinguida familia de la finada enviamos nuestro sentido pésame.

## En cuarta plana: Originales de interés

## Llegada de delegados

Ayer comenzaron a llegar los delegados de las provincias de Granada, Jaén, Córdoba y Málaga que han de tomar parte en las jornadas médicas que se celebran en Almería desde hoy hasta el martes próximo.

A todos ellos, enviamos cordial saludo, y deseamos que les sea grata su estancia en nuestra ciudad.

El programa de los actos que han de celebrarse se ha ultimado en la siguiente forma: Domingo, 27.—A las once, sesión inaugural en el Instituto nacional de segunda enseñanza. A las tres de la tarde, visita al Campamento. Punto de partida: el Colegio Médico. A las cinco de la tarde, visita al Manicomio provincial y demás centros benéficos. A las siete, conferencia en el Casino, por el ingeniero granadino don Juan Santa Cruz, sobre «Estudios biológicos del Mirón». A las once de la noche, vino de honor en el Casino.

Lunes, 28.—A las nueve, curso de operaciones en el Hospital provincial. A las once, conferencia de los médicos, doctores Escobar y Villaspesa Quintana. A las dos de la tarde, excursión marítima «lunch» ofrecido por la Diputación provincial en «Villa Sofia (Agudulce)». A las diez de la noche, recepción y banquete en el Ayuntamiento.

Martes, 29.—A las nueve, nuevo curso de operaciones en el Hospital provincial. A las once, lectura de comunicaciones, por los doctores Pérez Cano y Esteban Navarro. A las doce, conferencia del Dr. Almansa de Cara. A las tres de la tarde, excursión a varios pueblos de la provincia. A las seis de la tarde, asamblea reglamentaria y conferencia del doctor Santa Cruz. A las ocho, en el Casino, banquete de confraternidad. A las diez, función de gala en Cervantes.

Las tarjetas de asambleista pueden recogerse en el Colegio de Médicos.

Con motivo de la segunda Asamblea de la Asociación de Antiguos Alumnos, se encuentran entre nosotros los doctores don José Pareja Yébenes, Presidente de la Asociación y su señora, don Rafael García Duarte e hijos, don Rafael Duarte Salcedo y señora, don José Martín Barrales, don Guillermo Sánchez Aguilera, don Antonio J. Torres López, Secretario de la Asociación, don Juan Puig Rutz y señora, don Antonio Azpitarte Rubio, don Manuel Jiménez y G. de la Sierra, don Fernando Escobar Manzano, don Juan González de la Cruz, don José Salcedo Cano y otros varios.

## Los concursos de belleza

Los párrfos que siguen no son tomados de una pastoral; los ha escrito el señor Mussolini, jefe del Gobierno de Italia, donde, como saben nuestros lectores, han sido prohibidos los concursos de belleza:

«El atractivo físico femenino es un símbolo de virtud femenil y de amor, demasiado sagrado para que vaya entre públicos cortejos. No es un objeto de adorno expuesto a la invencible y a la admiración hipócrita. Las jóvenes esclavas orientales expuestas en la plaza del mercado para ser vendidas tratan de ocultar su rostro por vergüenza; por el contrario, las reinas y las princesas de la belleza sacrifican el rubor propio de la mujer a la ostentación impudica y fría de la cultura.

La modestia da mayor realce a los atractivos femeninos; mientras que la invencible es como una blasfemia de la verdadera belleza. Nos inclinamos reverentes ante la mujer en cuanto ésta cumple su verdadera misión. La educación, la organización, con miras sociales e higiénicas, las artes, son otros tantos campos bien difinidos para la actividad de la mujer en la progresiva complejidad de la vida moderna, campos en los cuales despliega excepcionales aptitudes que nosotros no podemos reemplazar. Cuando la contemplémos en su noble virtud, en su maternal grandeza, no podemos tolerar que sea llevada en triunfo por las calles como «reina de belleza» para excitar a la plebe, después de quedar despojada de la elevada emoción que los atributos de la mujer deberían despertar.»

## Los atentados

En pocos días se han sucedido varios atentados contra altas personalidades de diversos países. Es evidente que los expresados atentados no han tenido carácter ninguno personal, y que no iban dirigidos, por lo tanto, contra la persona sino contra la personalidad, no contra el sujeto sino contra el cargo. Se trata, en su consecuencia, de una verdadera exacerbación del odio contra el poder y contra sus representantes. A esa exacerbación han contribuido de manera irrefutable una porción de elementos de diversa índole y categoría, pero no es justo excluir en absoluto entre esos elementos al mismo poder.

Los atentados contra el poder o las personas que lo encarnan han sido de todos los tiempos. Cuando las potencias tenían un carácter más personal que en los momentos actuales, los atentados tenían también carácter más personal y directo, y valían de «del puñal o del veneno» logrando con mayor facilidad deshacerse del enemigo.

Hoy los atentados son más impredecibles, porque también el poder se ejerce de una manera más impredecible. Se ataca únicamente a lo que brilla, a lo que destaca, resalta donde resalta, y solo por ese hecho de brillar y destacar que se considera revelador del ejercicio del poder.

No vamos a absolver de culpa a los que cometen los atentados. Eso jamás. Los crímenes sólo pueden incubarse en una conciencia criminal, y una conciencia criminal sino es una conciencia

## La Exposición Internacional

Visita al Ayuntamiento

Barcelona, 26. Los periodistas extranjeros o visitantes hoy el Pabellón Municipal.

Se recibió el Alcalde y varios corcésales.

Salida del crucero alemán

Esta noche zarpó el crucero alemán «Koenigsberg» que ha permanecido en puerto durante los días que ha durado la Semana Alemana.

La infanta Isabel

La infanta doña Isabel visitó la Exposición, acompañada del director marqués de Fozzode.

El Congreso del Vino y de la Vidia

Ha continuado sus sesiones el Congreso del Vino y de la Vidia. Hoy siguientes trató el cultivo de la vidia.

Se acordó constituir un grupo internacional para la defensa de los intereses y aspiraciones de los viticultores cerca de sus gobiernos respectivos.

Para ello tendrá un representante en cada país.

## Asamblea Nacional

El regreso de Yanguas

Madrid, 26. 4 tarde.

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Meaño regresará a Madrid el día 12 del próximo mes.

La fraudación de las reses

Aunque la Asamblea ha terminado el período de vacaciones, todavía no se ha reunido ninguna sesión.

Se han currido al Gobierno las actas de los nuevos asambleístas, a quienes se están extendiendo los nombramientos.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### Los Reyes y Estrella visitan a Jerez

Sevilla, 26 A las once de la mañana, llegó al Alcázar el jefe del Gobierno.

Momentos después, los Reyes: a la hora con dirección a Jerez de la frontera, acompañados por el Presidente.

Acudieron a despedirlos las autoridades.

Jerez, 26 Al medio día llegaron los Reyes y el jefe del Gobierno.

Entraron en la ciudad en coches suajazados a la andaluza.

Los augustos viajeros visitaron el depósito de agua, la Capilla del Calvario y los monumentos al jefe del Gobierno y al malogrado aviador Durán.

Después visitaron las bodegas de González Byas, donde almorzaron.

En todas partes fueron objeto de grandes demostraciones de entusiasmo y de respeto.

### La causa contra Sánchez Guerra

Valencia, 26 4 tarde.

Accediendo a la petición del capitán jurídico señor Roig, el tribunal del Consejo de Guerra por los sucesos de rebelión, acordó abreviar la lectura del rollo haciendo un resumen de los hechos y prescindiendo de las declaraciones de los testigos que carecen de importancia.

Esto permite acelerar las sesiones y es posible que el Consejo termine mañana domingo.

Continúa la visita

Valencia, 26 A las diez de la mañana ha continuado la visita del Consejo de Guerra contra el señor Sánchez Guerra y los demás complicados por los sucesos de Valencia.

Siguió la lectura del apuntamiento.

### El general Carmona regresa a Portugal

Badajoz, 26. A las ocho de la mañana llegó el tren que conducía al Presidente de Portugal, general Carmona, acompañado de su séquito.

En la estación se hallaban las autoridades locales, comisiones y enorme gentío.

Rindió los honores de ordenanza una compañía de Gravellinas con bandera y música.

El general Carmona descendió al andén y conversó con las autoridades, durante veinticinco minutos.

El alcalde habló al egregio viajero de la conveniencia de concertar un tratado de comercio hispano-luso, el cual reportaría a ambos países grandes beneficios.

Así lo reconoció también el general Carmona.

Este encargó a los periodistas españoles que hagan constar la satisfacción que ha experimentado durante su visita a varias poblaciones españolas, que pusieron de manifiesto de manera ostensible los sentimientos de confraternidad que unen a ambas naciones hermanas.

Después siguió su viaje a Lisboa, tributándosele una cariñosa despedida.

Llegada a Lisboa

Lisboa, 26. A las once de la tarde, llegó el presidente de la República.

Fue aclamado por el enorme gentío que le esperaba.

### BARCELONA

Después de la semana alemana en la Exposición

Barcelona, 26. El embajador de Alemania, ofreció un banquete a las autoridades con motivo de haber finalizado la semana alemana en la Exposición Internacional.

El embajador pronunció un discurso señalando el esfuerzo alemán en la exposición, no obstante la crisis porque atraviesa aquella nación.

Le contestó el conde de los Andes que testimonió la simpatía de España hacia Alemania.

Los acuerdos del Congreso radical-socialista

Los acuerdos del Congreso radical-socialista, fueron favorables a los tratados internacionales de paz mundial.

Se acordó colaborar en la reafirmación de la paz en el mundo.

Sentencia contra Josefa Fuentes

Barcelona, 26. Se ha dictado la sentencia por el delito de patrio-

### La Exposición Iberoamericana

Inauguración de la Semana de Venezuela

Hoy se inauguró la Semana de Venezuela en la Exposición, asistiendo las autoridades y personalidades.

Se tocaron los himnos nacionales al izarse las banderas de ambas naciones.

Una red de los marinos argentinos

El alcalde ha recibido un telegrama del comandante de la fragata «Presidente Sarmiento». En el expresa su gratitud por las atenciones dispensadas a la oficialidad del buque durante su estancia en Sevilla.

El alcalde le ha contestado saludándole.

Las Asambleas de Veterinarios

Sevilla, 26. En la sesión de la Asamblea de Veterinarios, se discutió el rendimiento de la leche y de la manteca.

Se trató del abasto de las grandes ciudades, para lo cual se preconizó el transporte rápido en cámaras de baja temperatura, y el establecimiento de depósitos bajo la debida inspección veterinaria.

### La causa contra Zamora

Ha comenzado la vista de la causa contra el guardameta nacional Ricardo Zamora y Salvador Bruguera quienes atropellaron a una niña en la calle de Aribau con el automóvil que conducían.

Ladrones de alhajas

Se ha recibido un exhorto del juzgado de Biarritz interesando la busca de los autores del robo de alhajas valoradas en dos millones de pesetas.

Se cree que los vendieron en esta capital.

Vista de la causa de Ricardito

En la semana próxima, se verá la vista de la causa por la muerte y descuartizamiento de Pablo Casado Soldado electrocutado

En el cuartel de Artillería de Gerona murió electrocutado el soldado Juan Mayola, al tocar los cables de conducción eléctrica.

Un artículo de Led George

El diario «La Vanguardia» publica un artículo del estadista inglés Lloyd George, tratando del viaje del Gobierno MacDonald a Norte América, al que concede importancia por que con él se establece la cordialidad angloamericana.

Añade que aunque no se ha celebrado el pacto iniciado de arreglo, no crea que sea la hora de arreglos definitivos de las cuestiones pendientes.

Opina que si el desarme naval, es sincero, cuanto se haga, será un ozio para cazar incautos.

### BARRILES

buena calidad y baratos

VENDE

Pompeyo Amat

Calle Regimiento de La Corona número 71

ALMERIA

### PROVINCIAS

Nacionalización de una industria

Bilbao, 26. Se gestiona la formación de una compañía para adquirir las patentes en Inglaterra y nacionalizar la construcción de tuberías de vapor.

Cooperación portuguesa al infante don Carlos

Sevilla, 26. Antes de marchar el presidente de la República portuguesa, general Carmona, concedió diversas condecoraciones, entre las que figura la Gran Cruz Militar de San Benito de Avis, al infante don Carlos, capitán general de la región.

Robo en una tienda

Huelva, 26. En la calle de las Bocas, en un establecimiento propiedad de Juan Llanas, penetraron los ladrones, llevándose tijos, dinero y otros objetos.

La policía busca a los autores del hecho.

Llegada del general Berenguer y de varios ayudantes del Rey

Huelva, 26. Han llegado el jefe de la Casa Militar del Rey, general Berenguer, y varios ayudantes de Su Majestad.

Marcharon para visitar a Rábida.

Porque esta visita es de relación con la próxima que el Mariscal de España realzará a esta población.

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 26 6 tarde.
Cotizaciones de moneda extranjera:
Liras .....
Dólares .....
Francos .....
Libras .....

### LA "GACETA"

Madrid, 26-4 tarde.

En otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes:

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo blanco, a doña Micaela Perades, como premio a su labor en el sanatorio para niños en Jerez de la frontera.

—Confirmando en el cargo de decano de la Universidad de Salamanca al catedrático jubilado, don Sánchez Mate.

ESTÉ NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

### La Exposición Iberoamericana

Una conferencia de Sabot

El director del diario «El Socialista» Sabot, en una conferencia en la Casa del Pueblo, organizada por los tranvías madrileños, aconsejó a los obreros no cesar de actuar en el combate contra el socialismo libre, que significa entregar a los obreros indefensos en manos de ciertos elementos.

—Aunque enemigos de la dictadura—dijo— los obreros deben recoger cuanto de bueno se hizo en este período.

Eligió la constitución de los Comités paritarios, manifestando que el novata por ciento de los casos, los resolvieron en favor de los obreros.

Sobre el tesoro artístico

Madrid, 26 12 noche.

El secretario del Patronato del Turismo ha manifestado que para conservar el tesoro artístico nacional, había necesidad de declarar monumentos nacionales los templos, inventariando su contenido; pero como esto es atentatorio al derecho de propiedad de la Iglesia, la única solución viable es que el Gobierno la compre los objetos que posea, obligada a venderlos por la penuria en que se encuentra.

Terminó abogando por la creación de museos catedralicios y parroquiales.

Conferencias para millares

En noviembre comenzará el curso de conferencias en Getafe sobre gases y su empleo en la guerra.

Las conferencias las darán los jefes del Ejército.

Presidirá la inauguración el Mariscal.

### POLITICA

La Junta maderera

Madrid, 26 4 tarde.

El director General de Montes, señor Elorrieta, presidió hoy la sesión de la Junta Maderera.

En dicha sesión se aprobó el reglamento para el régimen interior de la Junta.

El ferrocarril Vitoria-Estella

El director general de ferrocarriles presidió la reunión de la Junta de la sección del ferrocarril, Vitoria-Estella.

En el Ministerio de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió hoy a una comisión de profesores exiliados de las Universidades.

Conferencia

El ministro del Ejército, general Ardenaz, conferenció con el general Cavalcanti.

Una sesión obrera

En el Ministerio del Trabajo manifestaron hoy que en la fábrica «Vasconia» en Bilbao había surgido un pequeño conflicto, en el que intervino el Comité paritario.

Fallece el gobernador militar de Málaga

Ha fallecido en Madrid, el general don Fernando de la Torre, que desempeñaba el mando militar de Málaga.

### MADRID

La parálisis infantil

Madrid, 26 4 tarde.

En la Dirección General de Sanidad han facilitado una nota diciendo que en el Hospital del Rey se asientan 21 casos de parálisis infantil. Ha habido dos nuevos casos y ninguna defunción.

La desamara de la Sociedad Euskalduna

El juez que entiende en la denuncia de la Sociedad Euskalduna ha continuado hoy sus actuaciones.

Los olivares

El mes próximo se reunirán en Asamblea los olivares para tratar de la mejora del mercado de aceites.

Estudiantes encerrados

Han ingresado en la cárcel los autores de la estafa cometida a la Sociedad Euskalduna, importante varios millones.

Porque estas estafas comienzan a girar letras para salvar un negocio, procedimiento que se ha de seguir sucesivamente.

Se afirma que de las cantidades que se responderán las empresas de los respectivos negocios que se intentaba salvar.

### Vapores fruteros para DINAMARCA

El vapor

“MINSK”

llegará a este puerto el día 30 de Octubre y saldrá el mismo día con los barriles que cargan para COPENHAGUE.

El Agente: H FISCHER

### Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques en las montadas con todo el lujo brado eléctrico y el trato es imborrable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camareteros especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartones en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a cada puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75. — ALMERIA y Coruña del Muelle, 21 y 23. — MÁLAGA.

### La aristocracia y la Acción Católica

DEL AMBIENTE

En este resurgir de entusiasmos y de actividades por la intensificación de los fines de la Acción Católica, aristocrática. Y eso, con alcance de obligada responsabilidad.

Las enconadas luchas que están empeñadas contra el Catolicismo por parte de tan fieros y sagaces enemigos de la contextura cristiana de la sociedad, apremian de un modo urgentísimo la concentración de todas las fuerzas católicas al fin de contrarrestar el pernicioso empuje que en leyes y costumbres, en público y en privado, en la vida intelectual y en la vida del trabajo, en las modalidades sociales y en el seno de la familia, viene imprimiendo con el morboso materialismo, la irreligión y el agnosticismo modernos.

La crisis de autoridad, las luchas entre el capital y el trabajo, el indiferentismo religioso y la depravación de las costumbres, los ataques a la propiedad, las libertades perniciosas de enseñanza, el positivismo, en una palabra, de la vida, aspiración única de los síntomas nuevos que se esfuerzan con sus errores en envolver acualmente a la humanidad entera, están clamando por la intervención decidida de los señores católicos, hasta ahora demasiado remisos y veredunos en el obrar, sin exclusión ninguna y que orientada sabiamente por la jerarquía eclesiástica habrá de constituir la falange poderosa que la pujante vitalidad del Catolicismo oponga a la expansión del mal en todos los sectores de la sociedad humana.

En estos empeños y obligaciones tiene la aristocracia un papel importantísimo que desarrollar. Ella con su poderío innegable, con su influencia moral efectiva, con sus medios realmente eficaces, con sus talentos y con sus virtudes tal vez perpetuadas a través de las generaciones, con sus heroísmos vinculados con la herencia de la estirpe a una ilustre ejutoria de hechos magnánimos y generosos a favor de la fe y de la patria, ha de prestarse a cumplir con sus deberes ante ese llamamiento apremiante y amoroso que hace la Iglesia cuando por boca de los Papas recomienda y urge a los fieles todos, la heroica actuación en pro de los fines de la Acción Católica.

Ella, la aristocracia de la sangre, ha de ser la primera en mostrarse también la aristocracia del ideal católico. La riqueza social de la doctrina de la Iglesia ha de ver en los aristócratas sus más entusiastas y decididos protectores, para fomentarla con cariño y para prodigarla con amor entre sus súbditos primero y también entre todas las clases sociales, testimoniando con sus justas decisiones, con sus desprendimientos y con sus generosidades que a todos nos une el mismo amor de caridad por considerarnos hermanos en Cristo, hijos de una misma Iglesia y herederos del Cielo.

Las instituciones sociales católicas, adolecen a veces de falta de apoyo por parte de los de arriba y es preciso que aquellos a quienes incumbe el cuidado o la obligación de sostenerlas con el prestigio de su nombre, con las asistencias de su influencia o con las garantías de sus desprendimientos, las presten sin distinguos todos sus prestigios, todas sus garantías y todas sus caridades.

¡Cuánto tiempo se malgasta en ocupaciones fútiles! ¡Cuántas energías se derrochan en empresas vanas! ¡Cuánto dinero se consume en tonadas, en cosas baladíes, tonterías, inútiles y tal vez perjudiciales!

Pongan muchos aristócratas la mano sobre su corazón y oigan la voz de su conciencia, a ver si con esa conducta se hacen dignos de llevar el nombre que heredaron, el prestigio que les transmitieron y el caudal que les legaron.

¡Inconcebible conducta, la de inacción o la de prodigalidad desordenada en estos tiempos en que está librándose en la arena, como decía un pensador, la lucha entre el bien y el mal a brazo partido!

Ahí, en la Acción Católica, tiene la aristocracia el campo apropiado donde lucir el brillo de sus blasones, de sus heroísmos, de sus virtudes, de sus iniciativas, de sus entusiasmos y de sus caridades.

Que la sublimidad de los ideales y la grandeza del corazón, es lo que hace a los hombres verdaderamente grandes.

S. DE P.

### MARRUECOS

Vistas del gobernador de Gibraltar

Tetán, 26 El gobernador de Gibraltar visitó el castillo de X ues, acompañado de los generales Capaz y Millán Astray.

Desfilaron las tropas ante los tres generales.

Lugo visitó la fábrica de tapices acompañada de los mencionados generales españoles.

Regresó a Tetán, donde tomó el té en el palacio del moro Efini, quien le enseñó el despacho que utilizó el general O'Donnell y unas cuartillas del gran literato Arcón, describiendo el palacio que fué cuartel general el año 1860.

Más tarde, visitó A. Olla, Lrache y A. Oza que vivió por último embarco en Cádiz, con rumbo a Gibraltar.

### EXTRANJERO

La suspensión de pagos del Banco Búlgaro

Sofía, 26. El Banco Búlgaro ha suspendido pagos.

El Gobierno ha propuesto a la Caja de Ahorros Postal y a otros catorce bancos, se hagan cargo del pasivo.

La agitación en la Bolsa de Nueva York

Nueva York, 26. La agitación en la Bolsa, no se ha conocido tan intensa desde la declaración de la guerra de los Estados Unidos a Alemania.

Ayer cerró la Bolsa con alguna firmeza.

Se teme un cierre definitivo de la Bolsa.

Daladier firmará Góber con los radicales socialistas

París, 26. Daladier se propone formar Gobierno con la sola colaboración de radicales socialistas, en vista de la negativa de los socialistas.

El conflicto ruso-chino

Shanghái, 26. El Gobierno nacionalista chino ha enviado una nota a todos los firmantes del pacto Kellogg diciéndole que declina toda responsabilidad sobre el soviet y declarando que si se produce el estado de guerra, el único culpable será Moscú.

Regalo de bodas

Londres, 26. El egregio de la Embajada italiana ha enviado a Bruselas un regalo de bodas del príncipe Humberto que hace a la princesa María y consiste en una canastilla con dos perros de raza meltesa, ejemplares rarísimos.

Pesa cada uno 1 800 g amos y se meten en bolas de piel blanca.

Concediendo al ministro de la guerra mejicano

Méjico, 25. El Arzobispo ha contestado a los ataques anticlericales del ministro de la Guerra, Elías Piñero. Ca los, diciendo que es preciso que pase el tiempo para determinar desapaionadamente las responsabilidades de contacto religioso.

### La conquista del aire

El dirigible «R 101» sufre una avería

Londres, 26 Durante los ensayos del dirigible gigante «R 101» se desprendió una de las bombas de aceite, resultando el aparato con alguna avería.

En su consecuencia hubieron de suspenderse las pruebas que se verificaban.

Aterrizaje forzoso

Valencia, 26 En la playa Malvarrosa aterrizó un avión de la Aeronáutica Naval, tripulado por un capitán de corbeta y un teniente de marino, que se dirigían desde Barcelona a Cartagena.

El aterrizaje se debió a haberse agotado la gasolina.

Heras más tarde resanaron el vuelo.

Aparece el aviador Fieret

Méjico, 26. El aviador Flores, perdido ayer, ha llegado a La Paz tripulando una lancha.

Ha manifestado que aterrizó en la isla de San José a causa de una avería en el motor.

### La aristocracia y la Acción Católica

DEL AMBIENTE

En este resurgir de entusiasmos y de actividades por la intensificación de los fines de la Acción Católica, aristocrática. Y eso, con alcance de obligada responsabilidad.

Las enconadas luchas que están empeñadas contra el Catolicismo por parte de tan fieros y sagaces enemigos de la contextura cristiana de la sociedad, apremian de un modo urgentísimo la concentración de todas las fuerzas católicas al fin de contrarrestar el pernicioso empuje que en leyes y costumbres, en público y en privado, en la vida intelectual y en la vida del trabajo, en las modalidades sociales y en el seno de la familia, viene imprimiendo con el morboso materialismo, la irreligión y el agnosticismo modernos.

La crisis de autoridad, las luchas entre el capital y el trabajo, el indiferentismo religioso y la depravación de las costumbres, los ataques a la propiedad, las libertades perniciosas de enseñanza, el positivismo, en una palabra, de la vida, aspiración única de los síntomas nuevos que se esfuerzan con sus errores en envolver acualmente a la humanidad entera, están clamando por la intervención decidida de los señores católicos, hasta ahora demasiado remisos y veredunos en el obrar, sin exclusión ninguna y que orientada sabiamente por la jerarquía eclesiástica habrá de constituir la falange poderosa que la pujante vitalidad del Catolicismo oponga a la expansión del mal en todos los sectores de la sociedad humana.

En estos empeños y obligaciones tiene la aristocracia un papel importantísimo que desarrollar. Ella con su poderío innegable, con su influencia moral efectiva, con sus medios realmente eficaces, con sus talentos y con sus virtudes tal vez perpetuadas a través de las generaciones, con sus heroísmos vinculados con la herencia de la estirpe a una ilustre ejutoria de hechos magnánimos y generosos a favor de la fe y de la patria, ha de prestarse a cumplir con sus deberes ante ese llamamiento apremiante y amoroso que hace la Iglesia cuando por boca de los Papas recomienda y urge a los fieles todos, la heroica actuación en pro de los fines de la Acción Católica.

Ella, la aristocracia de la sangre, ha de ser la primera en mostrarse también la aristocracia del ideal católico. La riqueza social de la doctrina de la Iglesia ha de ver en los aristócratas sus más entusiastas y decididos protectores, para fomentarla con cariño y para prodigarla con amor entre sus súbditos primero y también entre todas las clases sociales, testimoniando con sus justas decisiones, con sus desprendimientos y con sus generosidades que a todos nos une el mismo amor de caridad por considerarnos hermanos en Cristo, hijos de una misma Iglesia y herederos del Cielo.

Las instituciones sociales católicas, adolecen a veces de falta de apoyo por parte de los de arriba y es preciso que aquellos a quienes incumbe el cuidado o la obligación de sostenerlas con el prestigio de su nombre, con las asistencias de su influencia o con las garantías de sus desprendimientos, las presten sin distinguos todos sus prestigios, todas sus garantías y todas sus caridades.

¡Cuánto tiempo se malgasta en ocupaciones fútiles! ¡Cuántas energías se derrochan en empresas vanas! ¡Cuánto dinero se consume en tonadas, en cosas baladíes, tonterías, inútiles y tal vez perjudiciales!

Pongan muchos aristócratas la mano sobre su corazón y oigan la voz de su conciencia, a ver si con esa conducta se hacen dignos de llevar el nombre que heredaron, el prestigio que les transmitieron y el caudal que les legaron.

¡Inconcebible conducta, la de inacción o la de prodigalidad desordenada en estos tiempos en que está librándose en la arena, como decía un pensador, la lucha entre el bien y el mal a brazo partido!

Ahí, en la Acción Católica, tiene la aristocracia el campo apropiado donde lucir el brillo de sus blasones, de sus heroísmos, de sus virtudes, de sus iniciativas, de sus entusiasmos y de sus caridades.

Que la sublimidad de los ideales y la grandeza del corazón, es lo que hace a los hombres verdaderamente grandes.

S. DE P.

### El que anuncia vende

El que anuncia vende

Una velada
LOS LUISES

El próximo martes, día 29, tendrá lugar la apertura de curso de la sección de Académicas, en la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga...

Tiro Nacional

Hoy domingo se efectuarán prácticas de tiro en el campo de esta Representación, siendo la salida del automóvil a las 3 y 3:30 de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, DOMINGO. - La festividad de Cristo Rey. - Santos Vicente Sabino, Criseta, Florencio, Capitulina y Heróldica, mrs.; Brumcand, ob.; Elisabeta...

Festividad de Cristo Rey

La Iglesia celebra hoy esta hermosa fiesta por voluntad de S. S. el Papa Pio XI. Este dogma de la realidad de Cristo no es nuevo...

Adoración Nocturna

Mañana se celebrará a las diez, en la Iglesia de Santo Domingo la vigilia mensual, el turno octavo « ena Dominis ».

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Sagrado Corazón. A las seis. En el Manicomio y en el Sagrado Corazón.

Jubileo Circular

Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor...

Festividad de hoy

Se celebrará en la Santa Iglesia Catedral solemnidades extraordinarias en honor de Cristo Rey.

CONTRA EL Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS Insecticida Serrano Unicos depositarios AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SE DESEA

muchacho manadero, buena letra, para despachar. - Reina, 32.

de la mañana hasta la misma hora de la noche de hoy, cuarto domingo del mes, todos los asociados del Rosario Perpetuo...

En San José Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión.

A San Francisco Los Padres Franciscanos establecidos en la Iglesia de San Juan celebrarán en todo el presente mes los cultos siguientes a su Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Al Apostol San Judas Tadeo En la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta Ciudad, continúa un solemne triduo en honor del Apostol San Judas Tadeo...

En Liverpool, el vapor «Duero» ha vendido 5.500 barriles de 8/ a 18/6 Mayoría, de 12/ a 15/6

Entraron ayer los vapores «Vasco» «Cervino», «Mansuria», «Svinta» e «Ibero».

Quedaron anoche despachados de salida y se hicieron a la mar los vapores: «Vasco», con 5.215 barriles para Liverpool y 2.994 barriles y 33 cajas para Manchester.

«Cervino», con 7.719 barriles para Sudamérica. «Mansuria», con 5.841 barriles y 77 medios para los puertos de Surca.

«Svinta», con 7.249 barriles, 79 medios y 45 cajas para Londres. «Swa», con 25.756 barriles, 518 medios y 34 cajas para Hamburgo.

«Ibero», con 6.994 barriles para Liverpool.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

En el trasatlántico «Mendoza» se embarcaron ayer 68 medios barriles para Marsella.

Salieron además por cabotaje: Vapor «M. España», 6 barriles, 4 medios y 76 cajas para Manila.

Vapor «Ayala Mendiz», 112 barriles y 169 medios para Barcelona.

Vapor «Cabo San Vicente» 7 medios barriles para Vigo.

Se despacharon grúnes ayer con destino al vapor «Gartmore», que se espera para Glasgow.

Van exportados hasta la fecha en 158 vapores (excluido cabotaje) 1.344.045 barriles y 12.021 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 137 vapores 1.214.776 barriles y 7.708 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 11.481 cajas.

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Lists various markets and their corresponding barrel and medium counts.

Otro «sport»

Con el pie en el acelerador

La brutalidad gana el corazón de los muchedumbres en términos insospechados. Cuando parecía punto menos que imposible llegar a más en la dureza y en la violencia...

SE DESEA

muchacho manadero, buena letra, para despachar. - Reina, 32.

Información frutera

En Liverpool, el vapor «Duero» ha vendido 5.500 barriles de 8/ a 18/6 Mayoría, de 12/ a 15/6

Entraron ayer los vapores «Vasco» «Cervino», «Mansuria», «Svinta» e «Ibero».

Quedaron anoche despachados de salida y se hicieron a la mar los vapores: «Vasco», con 5.215 barriles para Liverpool y 2.994 barriles y 33 cajas para Manchester.

«Cervino», con 7.719 barriles para Sudamérica. «Mansuria», con 5.841 barriles y 77 medios para los puertos de Surca.

«Svinta», con 7.249 barriles, 79 medios y 45 cajas para Londres. «Swa», con 25.756 barriles, 518 medios y 34 cajas para Hamburgo.

«Ibero», con 6.994 barriles para Liverpool.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

En el trasatlántico «Mendoza» se embarcaron ayer 68 medios barriles para Marsella.

Salieron además por cabotaje: Vapor «M. España», 6 barriles, 4 medios y 76 cajas para Manila.

Vapor «Ayala Mendiz», 112 barriles y 169 medios para Barcelona.

Vapor «Cabo San Vicente» 7 medios barriles para Vigo.

Se despacharon grúnes ayer con destino al vapor «Gartmore», que se espera para Glasgow.

Van exportados hasta la fecha en 158 vapores (excluido cabotaje) 1.344.045 barriles y 12.021 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 137 vapores 1.214.776 barriles y 7.708 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 11.481 cajas.

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Lists various markets and their corresponding barrel and medium counts.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Lists various markets and their corresponding barrel and medium counts.

En la Casa de socorro fué asistido anoche el gitano José Amador Fernández, que padecía erosióne en el dedo índice de la mano derecha y codo izquierdo.

Según manifestó al salir de su casa un individuo a quien no conocí le hizo un disparo que por fortuna no hizo bala; pero al arrojarle el suelo ante el temor de que si fuera disparando se causó las erosiónes que padece.

El legado de la Comisión Mixta de Espectáculos públicos en esta provincia don Juan Guillén Ferrer ha rombro el auxilio de su cargo a don Antonio Merino Matiz.

Nuestra enhorabuena.

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Correo de la Provincia Alhama

Detención de un reclamado. - La Guardia Civil de este puesto detuvo a Cristóbal Burgo Cortés, que se halla reclamado como autor de un delito de amenazas a don Nicolás Rodríguez Boti.

cruces de ellas, o en otros puntos estratégicos de la carrera o del circuito, no logran si o ver pasar, como trombas endemoniadas, al corredor favorito o al menos favorito...

Y, a o mejor, el falso viraje, el «patinón», el choque o el pinchazo, eran un poco antes, o un poco después. En definitiva, fuera del alcance de su vista, que, como es natural, quedaba defraudada.

Era preciso, pues; pensar en un dispositivo que permitiese a todos contemplar el desastre, el divertido y anhelado desastre, sin el cual uno de estos espectáculos es inaguantable.

Y, entonces, se ha discurrido este deporte de las carreras de motocicletas sobre pistas circulares, planas y cubiertas de ceniza, cuyo nombre habéis leído ya en la prensa, siempre dispuesta a prohiñar cuanto represente adelanto. Y no hay duda que, por lo que se asegura, esta nueva diversión es un avance de brutalidad y en la brutalización de la colectividad. E e tas carreras no queda como imposible ningún accidente grave, desde la rotura de una pierna (que puede ser cominuta y todo) hasta la consabida y popular fractura de la base del cráneo, detrás de la cual, generalmente, no suele haber sino el depósito de cadáveres.

Ya se comprende que en tales circunstancias, no hay, por ahora, nada más entretenido: por su parte las casas constructoras afinarán para obtener motores relámpago y lo que sea preciso. Es posible que haya que pensar también en la camilla espuesta para la conducción de restos y registros especiales para la identificación de papillas de motoristas.

A última hora aprendemos que los organizadores de esta explotación de la muerte y de la curiosidad y el anhelo morboso de las muchedumbres, se aprestan a convertir estas carreras en espectáculos nocturnos, porque así se agrega interés y misterio a la estéril velocidad irracional.

Y uno piensa: - ¿Será posible que en tiempos de estatismo a todo trapo, puedan seguir tan tranquilos sus caminos y sus inhumanos negocios, estos escarbadores en lo menos noble del cinismo de sus contemporáneos?

VICTOR ESPINOS

NOTICIAS

Amor de cría primeriza se ofrece en leche fresca, entera o media. - Razón: Calle de la Dicha, núm 7. Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Canarios flautas Legítimos garantizados, cantando fuerte se venden. Calle del Gran Capitán, núm 7. Se alquila en los Molinos amplísima casa con huerto y frutales. Dará razón don Andrés Roda, Guzmán 2.

Almoneda de muebles y enseres de casa, desde el día 28 al 31 del corriente, en la calle de Azara 4 principal, de 11 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde.

Tripas de ternera fresca Se han recibido en el Arca de N.ºe. Especies molidas garantizadas. - Ant. n.º del Pino, Obispo Orbán 6.

Una paloma Francisco López Carmona, habitante en la calle de Cádiz núm. 40, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de un palomar que posee en su domicilio habían salido volando cuatro palomas, las cuales fueron a pararse en uno de los torreones del cerro de San Cristóbal.

En ese momento un individuo llamado Diego, empleado de la P.º de U.ª, sacó una escopeta con la que disparó sobre las palomas matando a una de ellas de la que se apoderó.

Valora la paloma en cuatro pesetas. Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Un d'aparó En la Casa de socorro fué asistido anoche el gitano José Amador Fernández, que padecía erosióne en el dedo índice de la mano derecha y codo izquierdo.

Según manifestó al salir de su casa un individuo a quien no conocí le hizo un disparo que por fortuna no hizo bala; pero al arrojarle el suelo ante el temor de que si fuera disparando se causó las erosiónes que padece.

El legado de la Comisión Mixta de Espectáculos públicos en esta provincia don Juan Guillén Ferrer ha rombro el auxilio de su cargo a don Antonio Merino Matiz.

Nuestra enhorabuena.

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Correo de la Provincia Alhama

Detención de un reclamado. - La Guardia Civil de este puesto detuvo a Cristóbal Burgo Cortés, que se halla reclamado como autor de un delito de amenazas a don Nicolás Rodríguez Boti.

BAÑO DE PIES PEDYKUR ANDA BIEN. TRATAMIENTO RACIONAL DE LOS MALES DE PIES. CURACALLOS PEDYKUR ANDA BIEN.

Depositario para Almería y su provincia, EUGENIO DE BUSTOS. Centro de especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías. - Pidan folletos.

OCCASION Planola eléctrica. Orquestal con instrumental de Violines, Flautas, Platillos Bombo, Redoblan e, Mandolina y piano, instalada e el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas año y medio de funcionamiento. Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente. Diríjirse al Restaurant «LA CAMPANA» o Casa «SANCHEZ DE LA HIGUERA»

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line El magnífico vapor: «CAROLINA» Llegará a este puerto el día 30 del corriente admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Para más informes su Agente: M. BERJÓN

ACADEMIA DE COMERCIO DIRIGIDA POR OFICIALES DEL BANCO DE ESPAÑA PREPARACIÓN COMPLETA PARA TENEDOR DE LIBROS Y PARA EL INGRESO POR OPOSICIÓN EN EL BANCO DE ESPAÑA Clases especiales para empleados. Informes: Banco de España y San Francisco, 10. Honorarios módicos Próxima apertura

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Diego Vázquez Real, núm. 79 - Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona. - Transportes Monllor, Par. que, 1. Valencia. - Arturo Almengar, Muelle, 28. r.º. Alicante. - Francisco Vizconti Morata, Cartagena. - José Sánchez Paredes, Méjaga. - Martín y Macías, Martín Gas. 16. Cádiz. - Baquero Kusche y Martín, Muelle, Comillas. SE VENDEN res casas con agua en el barrio de la Ciudad, una con altillo; dos carrozas de 5.000 y 8.000 kilos; mobiliario de una casa; estante ría, mostrador y aparato de cerveza. Razón: Ramos, 35.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adulterio que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA DISENTERIA Hay que pedir contra las dietas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y ORTODONCIA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Es un remedio seguro y eficaz para el dolor de estómago, la acidez, la flatulencia, la indigestión, la disentería, la diarrea, la inapetencia, etc. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Vendedores: Barroca, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Sindicación obligatoria

Los fabricantes de conservas de pescados

La «Gaceta» publica la siguiente circular de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza, como resultado de la asamblea de fabricantes de conservas de pescados, convocada por real orden de 21 de Mayo de 1928...

titularán sólo en los países que no sean convenientes, y conformados con esta Dirección general con el acuerdo tomado por la Comisión permanente del referido Consejo...

De Instrucción Pública

Advertimos a los señores Maestros que no deben precipitarse durante los diez primeros días del mes próximo en vando las tarjetas de petición de destino vacantes...

Dados en las que, para el día 10 de Octubre, y son posibles dos cosas: primera, que los sellos o fichas no estén en circulación para primero del mes que viene...

Con este motivo, parece que también se modificará algo la redacción de la ficha. Se exigirá algún detalle más de los que pide la que ahora rige.

Las Comisiones calificadoras de oposiciones libres.

Están ya en pleno trabajo las Comisiones calificadoras; tienen el encargo de dar fin a su cometido en la primera quincena de enero.

Internado para normalistas

En Murcia acaba de inaugurarse un internado para estudiantes de Magisterio, fundado por el Obispo de aquella diócesis, don Vicente Alonso Salgado...

Ejemplo que imitar

Leemos en un periódico profesión 1 de provincias que el Ayuntamiento de Sevilla acordó el año pasado abonar por su cuenta la diferencia entre lo que los Maestros nacionales perciben por la enseñanza de adultos y lo que en realidad les corresponde con arreglo al decreto de 1904...

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana, lunes, en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 30 del año 1929 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa...

Establecimientos benéficos

Servicios médicos. En el Hospital. Guardia para hoy: Médico, don José Alférez; practicante, don Francisco Pérez...

Pastillas Aspaimé. COMPOSICIÓN: Azúcar leche, b. cinco cgrs.; extracto regala, cinco cgrs.; extracto diacido, tres miligramos; Gomenol, cinco milgr.; azúcar mentanizado, cantidad suficiente para una pastilla. Curan radicalmente la TOS.

Compagnie Generale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 28 de Octubre, 18 de Noviembre, 2 de Diciembre.

Compañía Transatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Reina Victoria Eugenia. Buenos Aires. Infanta Isabel de Borbón.

No tiene usted noticia todavía? Precios de suscripción. Donde se vende: Calle de Alcalá, 111, Madrid.

Medicamento de Familias. Los Salicilatos Vivas Pérez. Cura rápida y segura.

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabanones, etc. ESTUFAS CALIENTAPIES AEG.

CONTRA EL FRIO HUMEDAD Y ENFERMEDADES. BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). CORREO REGULAR, (tren núm. 811). MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).

LA INDEPENDENCIA. Precios de suscripción. En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00.

Horario de salida en Almería de los autos correos. Para Huércal Overa, a las 7.45 con servicio para Tabernas, Sorbas, Vera y Cuevas.

LA INDEPENDENCIA. puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

La Independencia es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia.

Esquemas mortuorios y de aniversario. Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. 4 TOMOS. MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS. 54 MAPAS EN COLORES. DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA.

Administración de Correos. Horas de Servicio con el público. Lista del Giro Postal. De 9'30 a 1' Los domingos: de 9'30 a 10'30.